



主题:小记者阅读写作优秀作品集

端午粽香

市第三实验小学小记者 刘宇辰

一年一度的端午节来了，班上举行了一场包粽子的活动。

我们到了活动场地，哇，来了好多同学啊！大家充满期待地看着老师，跃跃欲试。

开始包粽子啦！首先，把两片翠绿色的粽叶拿好，接着再把粽叶的一端斜着折一点，然后把折好的粽叶卷成蛋筒式的东西，最后把泡好的糯米和自己喜欢的馅料放进去。到这个时候，粽子的大概形状已经出来了，再把粽叶多余的部分折下去，盖住糯米，用棉线把粽子结结实实地捆起来，一个三角形的粽子就做成啦。

回到家后，我小心翼翼地把粽子拿出来，放到锅里煮。煮好之后，满屋都是粽香。我把粽叶轻轻地剥开，糯米晶莹剔透，蜜枣像宝石一样镶嵌在其中。我尝了一口，果然美味可口，自己包的粽子就是好吃。

以后每年我都要跟家人一块包粽子，要享受自己动手丰衣足食的乐趣。

蜡烛灭了

古城路小学小记者 李立成

今天上课，进教室就看见老师在桌子上摆着蜡烛、打火机和一个透明杯。同学们都很好奇，老师拿这些干什么？

老师说：“今天我们来做一次实验，实验的主题是蜡烛灭了。”同学们就更纳闷了，让蜡烛熄灭不是一件很简单的吗？对着蜡烛随便吹口气，蜡烛都能灭掉。

不过老师可没有解答我们的疑问，她还是保持着神秘，继续着试验。老师先用打火机将蜡烛点燃，亮晶晶的小火苗就在蜡烛上跳起了舞。接着把玻璃杯倒扣在蜡烛上，然后就直起身双手离开了桌子，静静看着玻璃杯里面的蜡烛。刚开始火苗还在燃烧，慢慢的火苗越来越小，火光也越来越黯淡。最后，火苗彻底熄灭了。

这是怎么回事？明明老师没有碰到蜡烛，教室里没有没风，蜡烛怎么就自己熄灭了？同学们百思不得其解。老师等我们讨论够了，才慢条斯理地告诉我们原理。

原来，蜡烛在燃烧的时候是需要氧气的，当空气中的氧气不足时，蜡烛就灭了。

如果我有一只狗

市第三实验小学小记者 何雪

一直以来，我都希望可以养一只小狗。这样我每天都会有小狗的陪伴。

我每次看到邻居家的小狗，就特别喜欢，也特别羡慕。尤其是小狗伸出它粉粉的小舌头舔我手心的时候，我都想马上给它抱回家。但是妈妈却总说：“你还小，不能养狗，等你长大了再养。”

我决定了：等我长大了，我一定要养一只毛茸茸的小狗。它的眼睛像巧克力豆一样，黑黑的小鼻子像黑宝石一样。我还给它想好了个名字，叫朵朵。每天晚上我都会带它下楼去走一圈，我们一起玩耍，一起作伴。

可我什么时候才能长大呀！我的朵朵都想我了。

第一次包粽子

人民路学校小记者 曹天琪

“节分端午自谁言，万古传闻为屈原。”再过几天就是一年一度的传统节日——端午节了，因此，我们作文班组织了包粽子的亲子活动，这是我第一次参与包粽子，心里有些小激动呢。

这一天，天气晴朗，风和日丽。一大早，我和妈妈一起来到约定的地点，期待着亲手包粽子。老师说自己包的粽子可以打包带回家，正好也赶上父亲节，可以作为父亲节的礼物送给爸爸，爸爸一定会很高兴。

首先，我们要整理材料，材料有粽叶、糯米、蜜枣、蛋黄、豆沙。我看到老师在摆弄着一大堆叶子，就问妈妈那是什么叶子，妈妈说那是芦苇叶。我想起妈妈给我讲的一个故事。妈妈小时候，姥爷带她去找芦苇叶子包粽子，他们正在芦苇丛打叶子，姥爷一脚踩空，掉进了全是臭泥的水里，姥爷上来的時候全身都是臭泥，这可把妈妈给笑坏了。还

好我们今天不用自己去打芦苇叶，不然，多年前的一幕又要重现江湖了。我们找好座位做好，拿好材料就开始包了。

第一次包粽子，幸好有妈妈这个得力帮手。老师站在围成正方形的桌子中间，给我们讲包粽子的过程。首先，把两片叶子重合一半，一片正的，一片反的；接着，把一端像卷纸一样，斜着卷起来，就变成了一个小漏斗，然后，把米、馅依次放进去包好；最后用一根棉线捆起来，一个粽子就出来了。

老师刚讲完，教室里立刻炸开了锅。我拿了两片叶子，像老师教的那样卷成漏斗状，再放米进去，但是第一次只能放到一半漏斗的位置，因为要把馅放进去，蜜枣、蛋黄、豆沙，喜欢哪个就选哪个。然后，再放米，把漏斗放满，再把另外一端往下压，压住包好的一端。但是向下压的同时，要把下面的漏斗拿紧了，不然很可能会开或是漏米。

压好之后，把粽子用棉线系上，先在下面捆两圈，再把中间和上面一次捆两圈，但是要注意，一根绳子的两头，要相反方向绕，这样才能正好系上。这个系粽子的过程是妈妈帮忙完成的，因为我发现，我的两只手实在太少，严重不够用。到最后系的时候，我还是被难住了，到底怎么系才能让粽子不漏米呢？我问妈妈，她对我说：“你先简单地系一个活结，再把剩下的两段放到其它绳子下面。妈妈第一次包粽子那次，就是因为没有捆紧，煮熟后，就变成了一锅‘芦苇叶米粥’。”我按妈妈的说法去做，果然系的很紧。我包完了又包一个，直到米、馅、叶子、棉线全部用完才停下来。我一共包了七个，而且一个比一个漂亮，拿回家可以好好炫耀一下！

在端午节那天，我一定要再多包几个粽子，向家人展示一下我的新本领。

相山公园喂鸽记

市第二实验小学小记者 徐梓轩

今天天气凉爽，我们又来到了相山公园。

一路上绿树成荫，我们在小道上相互追逐，大树下嬉戏打闹，一会躲在石凳后面，一会又从树后面跑出来，好不快活。走着走着，我们走到了人工湖，湖里的水已经变成了墨绿色，就像一块翡翠一样，镶嵌在这郁郁葱葱的树林里。

往前走，就是鸽子园了，也是我们今天的目的地。这个小院子里的鸽子可真多呀！有的在地上蹦蹦跳跳，有的在树上巡视着路过的人们。这时，一只浑身雪白的鸽子跳到了我的面前，一双小眼睛直勾勾地盯着我，好像在说：“快给我点吃的吧，快点，快点！”

我转身到门口买好了鸽粮，刚打开包装袋，还没来得及往手里倒，就有鸽子飞到了我的肩膀上，迫不及待地等着享受我的喂投了。我小心翼翼地伸出了放鸽粮的手，立刻，我就遭到了鸽子们的“围攻”。头上，肩上，胳膊上，手上，全是鸽子，我连忙把头低下去，生怕被鸽子啄到了。

鸽子们你争我抢，互不相让，边吃还边咕咕地叫着，好像在说：“这是我的，不要抢。”手里的鸽粮越来越少，围过来的鸽子却越来越多。远远望去，我俨然成了一个“鸽子王”。

这次喂鸽子实在太好玩了。

坐地起

市第三实验小学小记者 孟小茜

今天上课，课前老师教我们玩了一个游戏叫“坐地起”。

游戏过程是这样的：两个人相互拉着手，蹲坐在地上，然后相互借助对方的力量站起来。于是，我们两个人一组，开始模仿老师的动作做了起来。

但是不知道怎么回事，平时那么简单的一个动作，当两个人一起做的时候却困难了许多，要么就是在站起来的时候两个人手劲不够而松开了，要么就是刚起到一半就摔下去了。我跟我的小伙伴不断尝试，就是没办法站起来。看看其他的同学

也都跟我们一样没有能够站起来的，我都有些气馁了。

后来，老师告诉我们，这个游戏需要两个人相互配合，发力的时候要一起用力，不要想着一下就能起来，要一点一点的起，两个人的动作要一致才可以成功。我跟小伙伴又试了一次，哇，没想到居然成功了！

我问老师，为什么两个人动作一致的时候，就能很容易站起来呢，老师说，这是团结互助的结果，你帮助我，我帮助你，再大的困难都会变得简单。

团结互助？我好像明白了这个道理。

可怕的病毒

淮海路小学小记者 张宇陈

冠状病毒是自然界广泛存在的一大类病毒，是目前已知RNA病毒中基因组最大的病毒。冠状病毒仅感染脊椎动物，与人和动物的多种疾病有关，可引起人和动物呼吸系统、消化系统和神经系统疾病。

凡是被感染的人都会出现发烧、咳嗽、咳痰以及乏力等症状，再严重会引起生命危险。

这个病毒这么可怕，真是让人毛骨悚然。现在全国乃至全世界的人都在关注这个疫情，因为每天都有很多确诊的案例，每天都有疑似和死亡的！从过年到现在，弄得大家都没办法出门。这是一场没有硝烟的战争，让我感到医生真的很伟大。自从疫情开始以来，全国各地很多医务工作者自愿报名奔赴武汉，放弃了和家

人团聚的时间，去帮助那些生病的患者，与病魔和死神做斗争！看到新闻的报道，正是这些白衣天使使得患者们重新看到希望！

在国家的部署下，抑制了病毒感染，慢慢地有了更多的治愈患者！相信很快疫情就可以结束的！我们的国家万众一心，大家齐心协力共同渡过难关。我现在还是一名学生，唯一可以做的就是不出门，在家好好学习。长大我也要像医生和护士阿姨们一样，去帮助需要帮助的人，成为祖国的栋梁之材！